



巴黎奥运会闭幕 本版图片均为新华社发

# 在巴黎 写下现代奥运会 新浪漫

## 再见,巴黎! 夏季奥运会进入“洛杉矶时间”

在塞纳河展开的流动盛宴,托起16天的奥运狂欢,留下的难忘、炽热、永恒的美好记忆,此刻都凝固在法兰西体育场的紫色跑道上。

夕阳余晖下,以“记录”为主题的巴黎奥运会闭幕式当地时间11日晚拉开序幕。主火炬台前,火炬手举起奥运火种走向法兰西体育场。浪漫的系留气球在整个奥运会期间照亮了巴黎夜空,也让这座城市沐浴在浓厚的奥运氛围里。

闭幕式上,各代表团旗手入场,运动员们也在观众巨大的欢呼声中走向属于他们的欢庆时刻。过去十几天里,200多个代表团的上万名运动员,在赛场书写了一个个努力拼搏、超越自我的故事,他们的友好交流创造出一幅幅美丽画卷。

如果说,开幕式讲述了一个关于巴黎、关于奥运厚重历史和文化的故事,那么在闭幕式上,观众则被带入了一场对未来世界天马行空的想象。

夜幕降临,法兰西体育场进入另一个时空——一个奥运会消失的世界。金色旅行者从天而降,随着他的脚步,人们踏上一场梦幻般的探索。希腊国旗、奥运五环……与奥林匹克相关的遗迹逐渐被发掘。

奥运会自古以来就能带来和平与治愈的力量。这个古老盛会一度中断,直到19世纪末现代奥运会诞生才逐渐复兴。随着金色旅行者旅程结束,奥运五环在星光闪烁的背景下熠熠生辉。

“2024年巴黎奥运会是一届新时代的奥运会。”国际奥委会主席巴赫说,“我们知道奥运会不能创造和平,但奥运会可以创造一种和平文化并以此影响世界。这就是为什么我呼吁所有认同这一奥林匹克精神的人:让我们每天都生活在这种和平文化中。”

悠扬的乐曲声中,奥林匹克会旗缓缓降下。美国洛杉矶市市长从巴赫手中接过会旗,夏季奥运会跨越大西洋,进入“洛杉矶时间”。

从海滩、山脉到电影梦工厂,以“我们的民众、城市、好莱坞、音乐、体育的未来”为主题的短片,带领观众穿越在这座充满活力、富有多元性的城市中。2028年,人们将见证新的体育偶像在洛杉矶诞生。

而现在,巴黎奥运会走向终点。从杜乐丽花园走来的火炬手,携带奥运火种入场。在数万观众见证下,来自世界各地的运动员代表和巴赫一起吹灭火种。

据新华社

### 亮点

## 孙颖莎登台,阿汤哥从天而降 闭幕式上的这些瞬间太燃了

巴黎奥运会闭幕式,中国体育代表团的旗手是举重奥运冠军李发彬和女子曲棍球队队长欧紫霞,他们手持五星红旗入场!

与开幕式在塞纳河上举行的流动的盛宴不同,闭幕式的整个过程在法兰西体育场内,回归传统呈现方式进行。

闭幕式上,各代表团运动员代表依次入场,举重奥运冠军李发彬和女子曲棍球队队长欧紫霞,作为中国体育代表团旗手高举五星红旗入场。

闭幕式致辞环节,中国乒乓球运动员孙颖莎作为亚洲的运动员代表出场。

随着美国洛杉矶市市长从国际奥委会主席巴赫手中接过奥林匹克会旗,巴黎时间结束,夏季奥运会正式进入洛杉矶时间。

好莱坞明星汤姆·克鲁斯从法兰西体育场的顶端,以惊心动魄的绳索速降方式登场,稳稳落在体育场中央,接过象征荣誉的奥运旗帜。随后在他的带领下,五环旗从巴黎“飘扬”到洛杉矶。

据人民日报微信公众号



中国体育代表团旗手李发彬(右)、欧紫霞在闭幕式上入场



中国乒乓球运动员孙颖莎在闭幕式致辞环节上



演员汤姆·克鲁斯现场表演

## 40金!

### 中国体育代表团 创境外参赛最佳战绩 巴黎奥运会,世界纪录 32项次被刷新

当李雯雯抱起自己的教练吴美锦,一路小跑到女子举重81公斤以上级赛场中央接受全场欢呼,中国体育代表团以巴黎奥运会第40金收官,创造境外参赛最佳战绩。

在巴黎的16天里,404名中华体育健儿全力拼搏、奋勇争先,以一个又一个突破、一次又一次超越,交上一份优异答卷。

据新华社

### 40金! 境外参赛历史最佳

中国体育代表团最终以40金27银24铜收官,在奖牌榜上排名第二,金牌数与排名第一的美国队持平。代表团成绩超越伦敦奥运会的39金,刷新境外参赛历史最佳战绩;获得金牌的运动员达60名,也创境外参赛历史新高,与2008年北京奥运会持平。在射击、游泳、举重项目上,中国队共打破世界纪录1项、创超奥运会纪录9项次。

在巴黎,中国体育迎来里程碑时刻。10日中国女乒夺得团体冠军,为中国体育代表团拿下夏奥历史上第300枚金牌。从1984年许海峰射落奥运首金起,中国体育用40年时间,实现了夏奥1金到300金的跨越。

创造新的历史,几大“王牌军”功不可没。除射击队创造最佳战绩外,中国跳水队首次包揽奥运会八金,中国乒乓球队也包揽五金,中国举重队六人出战带回五金……六大传统优势项目共获得27枚金牌,占代表团金牌总数的67.5%。

新的突破也一个接一个。中国女子拳击此前从未站上过奥运会最高领奖台,在巴黎她们五人打进决赛,勇夺3金2银,贡献度拉满。中国花样游泳队首次奥运见金,就包揽集体和双人项目两金。中国艺术体操队、中国自由式小轮车队也均拿到奥运首金……

### 世界纪录32项次被刷新

在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言感召和鼓舞下,本届奥运会上世界纪录32项次被刷新,奥运会纪录125项次被改写。巴黎奥组委一共生产了5084块奖牌,其中每块奖牌有18克的铁来自埃菲尔铁塔。

本次奥运会上,共有圣卢西亚、博茨瓦纳、危地马拉和多米尼加四个体育代表团首次获得奥运会金牌,91个国家和地区代表团和难民代表队的选手获得了奖牌。

人气方面,巴黎奥运会赛事共售出超过950万张门票。在8月3日和4日公路自行车项目男、女大组赛比赛期间,有接近100万人涌上街头,为健儿们加油鼓劲。手球、七人制橄榄球和沙排等项目吸引到了历届奥运会中最多的现场观众。8月10日,巴黎奥运会举办了大众组的马拉松比赛,共吸引到4万余名跑者参加。

巴黎奥运会实现了男、女参赛运动员人数一致。32个大项中,有28项实现男、女运动员参赛人数完全相同。在45000名志愿者中,男、女志愿者各占一半。